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Fragen zu von der Landesregierung beauftragten oder durchgeführten Studien mit 
Bezug auf SARS-CoV-2 beziehungsweise COVID-19

Das Thüringer Ministerium für Soziales, Gesundheit, Arbeit und Familie hat die Kleine Anfrage 8/943 
vom 10. Juni 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 24. Juli 2025 beantwortet:

1.	 Welche Studien gab die Landesregierung seit dem Jahr 2019 in Auftrag, die einen Bezug zu dem Virus 
SARS-CoV-2, der Erkrankung COVID-19 oder den zur Eindämmung der Erkrankung erlassenen Maß-
nahmen und den Folgen dieser Maßnahmen aufweisen (bitte auflisten mit Zeitpunkt der Beauftragung, 
Zeitraum der Studiendurchführung, beauftragender Behörde, Studienbeschreibung, Studienergebnis, im 
Zusammenhang mit der Studie entstandenen Publikationen, beauftragten Personen oder Einrichtungen, 
entstandenen Kosten und Haushaltstitel)?

Antwort:
Studie mit Bezug  
COVID- 19

„Thüringer Jugendbefragung“

Zeitpunkt der Beauftragung 2021
Zeitraum der Durchführung Dezember 2021/Januar 2022
beauftragender Behörde Ministerium für Bildung, Jugend und Sport (jetzt Ministerium für So-

ziales, Gesundheit, Arbeit und Familie)
Studienbeschreibung Erhebung der Lebenslagen von jungen Menschen und die daraus 

abzuleitenden Aufgaben für die Jugendhilfe als Gegenstand von Ju-
gendhilfeplanung nach § 80 des Achten Buchs Sozialgesetzbuch 
und der darin gesetzlich geforderten Adressatinnen- und Adressa-
tenbeteiligung

Studienergebnis zentrale Aussagen zu den Lebenslagen von jungen Menschen von 
zwölf bis 27 Jahren in Thüringen 

im Zusammenhang mit der Stu-
die entstandenen Publikationen

www.orbit.jena.de 

beauftragte Personen oder 
Einrichtungen

Organisationsberatungsinstitut Thüringen – ORBIT e. V.

entstandenen Kosten und 
Haushaltstitel

20.000 Euro – Kapitel 04 31 Titel 68485 (neu Kapitel 08 23 Titel 68 485)

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Muhsal (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Soziales, Gesundheit, Arbeit und Familie

http://www.orbit.jena.de
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2.	 Welche Studien zu den in Frage 1 genannten Themen wurden von landeseigenen Einrichtungen durch-

geführt (bitte auflisten nach Zeitraum der Studiendurchführung, Einrichtung, Studienbeschreibung, Stu-
dienergebnis, im Zusammenhang mit der Studie entstandenen Publikationen, beauftragten Personen, 
entstandenen Kosten und Haushaltstitel)?

Antwort:
Es wurden keine Studien von landeseigenen Einrichtungen durchgeführt.

3.	 Plant die Landesregierung die Beauftragung oder Durchführung von Studien in Bezug auf die in Fra-
ge 1 genannten Themen; wenn ja, welche (bitte auflisten nach geplantem Zeitraum der Studiendurch-
führung, Studienbeschreibung, durchführenden oder zu beauftragenden Personen oder Einrichtungen, 
Schätzung der anfallenden Kosten und Haushaltstitel)?

Antwort:
Die Landesregierung plant keine Beauftragung oder Durchführung von Studien in Bezug auf die in Fra-
ge 1 genannten Themen.

In Vertretung

Rudolph 
Staatssekretärin
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